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Bir hiicrenin,

I. ribozom,

[I. hicre duvarl,
lll. mitokondri

yapilarindan hangilerine sahip olmasi &karyot
hiicre olduguna karar vermek igin kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)llvelll

2. Enerji elde etmede kullanilabilecek molekillerin biyo-

kimyasal yikim yollar1 asadida verilmistir.
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Buna gére, semada X olarak gosterilen madde
asa@idakilerden hangisidir?

A) NADH, B) FADH, C) Glukoz

D) Asetil CoA E) Sitrik asit

. Asagidaki tabloda X, Y, Z, T ve U maddeleri ile ilgili

olarak karacigerde gerceklesen bazi metabolizma
olaylari verilmistir.

Madde |Sentezlenme | Y1ikim |Depolanma|Salgilanma
X + + +

Y + +
Z + +
T
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Not: Gerceklesen olaylar + ile gésterilmistir.

Tablodaki bilgilere gore, X, Y, Z, T ve U maddele-
rinden hangisi glikojeni gostermektedir?

A) X B)Y C)Z D)T E)U

Karbonhidratlar | Proteinler
Nisasta
Adiz @
Maltoz
Protein
Mide i . 'l'®
Kigik
polipeptitler
ince bagirsak Kiicuk
) polipeptitler
Glukoz 1@
Daha kicuk

polipeptitler
ve
baz! dipeptitler

Yukaridaki tabloda insanda karbonhidrat ve protein
sindiriminin bazi asamalari verilmistir.

Tabloda |, Il ve lll ile gésterilen enzimler asagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Amilaz Kimotripsin Pepsin
B) Amilaz Pepsin Kimotripsin
C) Tripsin Amilaz Kimotripsin
D) Tripsin Kimotripsin Amilaz
E) Kimotripsin Pepsin Amilaz

. Bir hiicrede sentezlenen bir proteindeki aminoasit
dizilimi bilinirse sentezde kullanilan

I. kodon cesidi sayisi,
Il. kodon sayisi,
lll. antikodon sayisi,
V. ribozom sayisi
bilgilerinin hangilerine ulasilabilir?

Avliwa ll By wa IV A v T
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D) Il ve IV E) lllve IV

. Adli tipta, givenirligi ¢ok yiksek olan “DNA parmak
izi yéntemi”, zanlilarin suclulugunun kanitlanmasinda
ve babalik testlerinde kullaniimaktadir.

Bu yontemin giivenilir olmasi DNA’'nin asagida
verilen dzelliklerinden hangisine dayanmaktadir?

A) Sarmal yapiya sahip olmasi

B) Enzimlerle istenilen yerden kesilebilmesi
C) Laboratuvar ortaminda ¢odaltilabilmesi
D) Hicreden saf olarak elde edilebilmesi

E) Bazi bdlgelerindeki baz dizilimlerinin bireye ézgl
olmasi

|. Fosfat grubunun organik baza baglandigi yer
Il. Tasidigi seker cesidi
[ll. Organik bazin sekere baglandidi yer
IV. Yapidaki nikleik asit zincir sayisi

DNA ve RNA yukandakilerin hangileri bakimindan
birbirinden farklilik gésterir?

A)lvell B) | ve IV C)llvelll
D) Il ve IV E) Il ve IV

. Bazi hormonlarin sadece hedef hiicrelerde tepki
olusturabilmeleri, hormonlarin asagida verilen
ozelliklerinden hangisiyle agiklanabilir?

A) Hicrede ilgili hormona dzgl reseptérler olma-
siyla

B) Hicrelere kan yoluyla tasinmalariyla

C) Geri bildirim mekanizmasiyla miktarlarinin den-
gede tutulmasiyla

D) Steroit bilesikler olmalariyla

E) Her birinin farkh bir yapiya sahip olmasiyla

. Asagidaki hormon ciftlerinden hangisi, karsisinda
verilen islevi gerceklestirmez?

Hormon cifti Islev




10.

1.

12.

13.

A) insiilin-Glukagon Kandaki glukoz miktari-
nin dizenlenmesi

B) Kalsitonin-Parathormon Kandaki Ca™ miktarinin
diizenlenmesi

C) Prolaktin-Oksitosin Meme bezlerinde siit (ire-
tilmesi ve salgilanmasi

D) Kortizol-Liteinlestirici Kan basincinin duzen-
hormon lenmesi

E) Ostrojen-Progesteron Menstrial dénginin di-
zenlenmesi

Asagdidakilerden hangisinin yapisinda endoderm
kékenli hiicreler bulunur?

A) Kemik B) Beyin C) Kas
D) Kikirdak E) Pankreas

Asagidaki tabloda cesitli hayvan gruplarina ait K, L,
M, N ve P olarak adlandirilan néronlarin bazi ézellik-
leri verilmistir.

Néron | Miyelin kilif | Akson capi (um)
K Yok 1
L Yok 500
M Var 5
N Var 10
P Var 20

Tablodaki bilgilere gére, K, L, M, N ve P néronlari-
nin hangisinde impuls iletiminin en_hizli olmasi
beklenir?

A)K B)L C)M D)N E)P

Normal bir insanda, asagidaki olaylardan hangisi
sempatik sinir sisteminin etkisiyle ortaya gikar?

A)  Takdrdk salgisinin artmasi

B) Kalp atim hizinin yavaslamasi

C) Mide ve bagirsak hareketlerinin azalmasi
D) Bronsglarin daralmasi

E) Goz bebeginin daralmasi

Bir memeli hayvanin hipotalamusunun islevlerini

mrmemtirmamls Amamandea asasfSidalas dameidar cimmilemaia cim
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diapliliiian dillaviyla asdyiudanl usiieyicr yapiilliny ve
belirtilen sonuclar alinmistir.

1. Deney: Hipotalamusun bir bdlgesi tuz derisimi
ylksek bir ¢cozeltiyle uyarildiginda, deney hayva-
ninin susuz olmadidi halde ¢ok miktarda su ictigi,
idrar miktarinin ise azaldigi saptanmistir.

2. Deney. Hipotalamusun bagka bir bdlgesine
elektrik uyarisi verildijinde, deney hayvaninin tok
oldugu halde yemeye devam ettigi saptanmistir.

Bu iki deneyin bulgulari, bu memeli hayvanda
hipotalamusun asagidakilerden hangisini denetle-

digini gdstermez?

A) Vicut sicakligini

B) Kanin ozmotik basincini

C) ldrar Gretimini

D) Vicuda alinacak su miktarini

E) Aclk-tokluk hissini

Insan viicudunda 6dem olusmasinda,
I. kilcal damarlardaki kan basincinin artmasi,
Il. kan proteinlerinin azalmasi,

Ill. dokular arasi sivinin ozmotik basincinin azal-
masi

durumlarindan hangileri etkili olur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvelll

Asagidakilerden hangisi antikorlarin ézelliklerin-
den biri deqildir?

A) Antijenleri fagosite etme

B) Protein yapisinda olma

C) Antijenle karsilastiginda olugsma
D) Antijene 6zgl olma

E) B hicreleri tarafindan dretiime

Bir canlinin solunum sisteminin asagidaki 6zellik-
lerden hangisine sahip olmasi, kural olarak yasa-
digi ortam hakkinda bilgi verir?

A) Gaz aligverisinin diflizyonla ger¢eklesmesi

B) Solunum organinin viicut icinde olmasi



C) Gazlarin solunum pigmentiyle taginmasi
D) Solunum organinin yizeyinin nemli olmasi

E) Gaz degisim ylzeyinin bir sira hiicre tabakasin-
dan olusmasi

17.
Oksijen Karbondioksit
kismi basinci | kismi basinci
(mm Hg) (mm Hg)
K 110 40
40 60
M 100 40

Yukaridaki tablo insanin alveoliinde, aort kaninda ve
doku sivisinda o&lclilmis oksijen ve karbondioksit
kismi basin¢ degerlerini géstermektedir.

Buna gore, K, L ve M ile gosterilen alveol, aort
kani ve doku sivisi asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

K L _ M
A) Alveol Aort kani Doku sivisi
B) Alveol Doku sivisi Aort kani
C) Doku sivisi Alveol Aort kani
D) Aort kani Alveol Doku sivisi
E) Aort kani Doku sivisi Alveol

18. Normal bir insanda K, L ve M olarak adlandirilan (g
madde ile ilgili olarak nefronda gerceklesen bazi
olaylar asadidaki sekilde gdsterilmistir.

K maddesi L maddesi M maddesi

Sizilme ve Sizilme ve Salgilanma
tam geri emilim  kismen geri emilim

Kan == Kan =» Kan =
daman damari daman
Nefron Nefron Nefron
Y
idrar idrar idrar

Bu ii¢ maddenin ire, aminoasit ve penisilin oldu-
gu bilindigine gére asagidaki eslestirmelerden
hanaisi dodarudur?



Ure Aminoasit  Penisilin

K L M
K M L
L K M
L M K
M K L

19. Bir iskelet kasinda gerceklesen,

V.

kas hicresinin endoplazmik (sarkoplazmik) reti-

++

kulumundan Ca™" iyonlarinin serbest kalmasi,

. miyozin ile aktin filamentlerinin ATP kullanilarak

birbiri (izerinde kaymasi,

. kas hicresinde olusan depolarizasyonun kas

hicresi zar boyunca yayllmasi,

Ca™™" iyonunun aktin filamentine baglanmasiyla
miyozinin aktine badlanma bdlgelerinin acil-
masl,

motor u¢ plaklarindaki nérondan sinaptik boslu-
da asetilkolin salinmasi

olaylarinin dogru sirasi asagidakilerin hangisinde

verilmistir?
A =IV-=Illl-V-Il Byl =V —I-=1lll-1V
CyM=V-=I=l-=1 D)V-Il—=I-=1V-1lI

EYV-Il=1=1V-Il

20. Kromozom sayisi 2n olan bir canlida, spermatogenez

21.

sirasinda, mayoz | bélinme evresinde bir kromozom-
da ayrilmama olay! gerceklesiyor.

Bu durumda olusacak dért gametin kromozom
sayllannin asagidakilerden hangisindeki gibi ol-
masi beklenir?

A)n+1,n,n,n B)n-1,n,n,n

C)n+1,n-1,n,n D) n+1, n+1, n-1, n-1

E)n+1,n+1,n-1,n

Asadidaki soy ajacinda, numaralandiriimis bireylerin
kan gruplarinin fenotipleri verilmistir.

O : Disi birey

A @ O : Erkek birey

‘1 hil’ﬁ‘l! ‘j hil’ﬁ\!
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6. birey 7. birey

Bu soy agacindaki bireylerden hangilerinin kan
gruplarinin genotiplerinin homozigot olma olasili-
g1 vardir?

A) Yalniz 1. B)1.veb5. C)2.veb5.
D)4.veT. E) 5. ve 6.

Asagidakilerden hangisi insanda X’e bagh cekinik
kalitimin 6zelliklerinden biri deqildir?

A) Ozelligi gésteren erkek bireyin kiz cocuklarinin
hepsinde dzellik ortaya ¢ikarken, hicbir erkek ¢o-
cugunda ortaya ¢ikmaz.

B) Ozelligin erkek bireyde ortaya cikabilmesi icin
cekinik allelin tek bir kopyas! yeterlidir.

C) Ozelligi gdsteren disi bireyin erkek cocuklarinin
hepsinde ézellik ortaya cikar.

D) Heterozigot olan disi bireyin erkek cocuklarinda
ozelligin % 50 oraninda ortaya ¢ikmasi beklenir.

E) Ozelligin disi bireyde ortaya cikabilmesi icin bire-
yin ¢ekinik homozigot olmasi gerekir.

Hayvanlarin ortam sicakligindaki degisikliklere ver-
dikleri tepki farklidir. Bazi hayvan tirlerinin vicut si-
cakliklari dis ortam sicakh@ina bagdl olarak degisir
(ektoterm, sogukkanli hayvanlar). Bazi hayvan tirle-
rinde ise dis ortam sicakligi degisse bile bu hayvanlar
vicut sicakliklarini  korurlar (endoterm, sicakkanl
hayvanlar).

Fare endoterm, kertenkele ektoterm bir hayvan-
dir. Bu iki hayvanin, degisen dis ortam sicaklhigina
bagh olarak viicut sicakhklarindaki degisimi gds-
teren grafigin asagidakilerin hangisindeki gibi ol-
masi beklenir?

Fare _
Kertenkele — — —
A) B)
Vucut sicakign (°C) Vieut sicakhign (°C)
40 40

N\
304 N\ 30 \
20 NN 20 P /
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10 20 30 40

Dis ortam sicakhgi (°C) Dis ortam sicakhidi (°C)
C) D)
Viteut sicaklign (°C) Vieut sicakhdn (°C)
I 3 -~
404 . 40-
e
301 /7 30 \\
7/ N
20 / 20 N
4 N
104 101 N
e
0 10 20 30 40 0 10 20 30 40
Dis ortam sicakhdi (°C) Dis ortam sicakhgi (°C)
E)
Vicut sicakhdn (°C)
A
40-
- e
30{ \\/ \
/
201 / \
101 |
[ .

0 10 20 30 40
Dis ortam sicakhgi (°C)
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Agar blogu

Karanlikta tutulan
Yulaf bitkisi diger yulaf bitkisi

Bir yulaf filizinin ucu kesiliyor ve bu par¢a bir slre
agar blogunun Ustlinde bekletiliyor. Daha sonra bu
agar blogu, ucu kesilmis ve karanlikta tutulan baska
bir yulaf filizinin tepesine t aninda sekildeki gibi yer-
lestiriliyor.

Karanlikta tutulmaya devam edilen bu yulaf filizi-
nin, agar blogu yerlestirildikten bir siire sonra
asagidakilerin hangisindeki gibi gériinmesi bekle-
nir?

A)

B)
e &

C)



25. Bitkilerde fotosentez, yapragin asagida verilen

26.

27.

yapilarinin hangisinde gergeklesir?
A)  Soymuk boru hicrelerinde

B) Arkadas hicrelerinde

C) Kutikula tabakasinda

D) Palizat parankima hicrelerinde

E) Odun boru hiicrelerinde

I. Asma bitkisinin dokundugu bir dala zamanla sa-
riimasi

II. Aksamsefasi bitkisinin ciceklerinin aydinlikta ka-
panip karanlkta aciimasi

lll. Bitki kdklerinin topradin derinliklerine dogru uza-
masi

IV. Kustim otu bitkisinin dokununca yaprakgiklarini
kapatmasi

Yukaridakilerden hangileri, yonelim hareketi ola-
rak kabul edilemez?

A)lvell B) I ve IV C)llvelll
D) Il ve IV E) lll ve IV

Asagidakilerden hangisi odunsu bitkilerde suyun
kdklerden yapraga tasinmasinda etkili faktorler-
den biri degildir?

A) Odun borularin kilcal yapiya sahip olmasi
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B) Yapraklardan terlemeyle su yitiriimesi
C) Su molekillerinin yaratti§i kohezyon kuvveti

D) Kokteki emici tlylerde ozmotik basincin yiksek
olmasi

E) Soymuk borularinda tasinan besin maddelerinin
ozmotik basinci artirmasi

iki farkli trin bireyleri arasinda degisik iliskiler olabi-
lir. Asagidaki tabloda tc farkl iliski, I, Il ve Il olarak
adlandirimis ve bu iliskilerin K ve L canlilar Gzerin-
deki etkileri gésterilmistir.

lliski tipi | K canlisi| L canlisi
| + +
Il + 0
1] + —

0: Canh Uzerinde etkisi yok.

+ : Canliicin yararh bir etkisi var.
—: Canl icin zararh bir etkisi var.

Buna gdére, tabloda I, Il ve lll ile belirtilen iliski tip-
leri asagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

A) Kommensalizm  Mutualizm Parazitizm
B) Kommensalizm Parazitizm Mutualizm
C) Mutualizm Kommensalizm Parazitizm

D) Mutualizm Parazitizm Kommensalizm

E) Parazitizm Kommensalizm Mutualizm

Bir popiilasyonda gekinik bir 6zelligin ortaya ¢ik:
masindan sorumlu allelin en_az bir tanesini tasr
yan bireylerin popiilasyon i¢indeki orani, Hardy:
Weinberg esitligine gdre asagidakilerden hangi
siyle hesaplanabilir?

(g ¢ekinik allelin frekansini géstermektedir.)

A) — 20 5) 2pq+q°
p? +2pq+q- p? +2pq+ o
2 2
C) 2 : 2 D} 22pq : 2
pe +2pq+q P +2pg+q
.
£y —229—d

n L Inas Al
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30. Asagidakilerden hangisi popiilasyonlarin gen ha-
vuzlarinda degisime neden olmaz?

A) Popllasyonlarin ylksek enerjili 1sinlarin etkisin-
de kalmasi

B) Populasyonlarin cografi engellerle bélinmesi
C) Poptlasyonlarinicine ve disina goclerin olmasi
D) Populasyonlarin biyik olmasi

E) Populasyonlara yapay secilim uygulanmasi
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Cevaplar :
1C, 2)D, 3)A, 4)B, 5C, 6)E, 7)D, 8)A, 9)D, 10)E, 11)E, 12)C, 13)A, 14)D, 15)A, 16)B, 17)B, 18)C, 19)E, 20)D, 21)B, 22)A,



